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Qualitätssicherung in der Logistik-Dienstleistung

Tourenplanung und -optimierung

GPS- Tourenverfolgung

alta4loop ist ein GPS-gestütztes Monitoring- und Tourenplanungs-

System für die Logistik. Das System zeichnet Ausliefer- und Remissi-

onstouren auf und sendet die Daten über das Mobilfunknetz.

Die Tourenplanung optimiert Ihre Ausliefertouren in Zusammenstel-

lung und Reihenfolge der Lieferungen.



alta4loop gibt Antworten

! Wann hat Ihr Fahrer den Kunden erreicht – wann verlassen?

GeoFencing ist eine virtuelle Grenze auf der digitalen Landkarte. Sie 

kann ein Land, eine Region oder einen Betriebshof abbilden. Die 

GPS-Koordinaten  des Fahrzeuges werden an das System übertra-

gen und mit den GeoFences überschnitten. So ergeben sich exakte 

Zeitpunkte, wann ein Fahrzeug in ein Gebiet  eingefahren oder 

ausgefahren ist ebenso wie die Spur, die ein Fahrzeug legt. 

! Welchen Weg hat der Fahrer zurückgelegt – hat er sich an die 

vorgegebene Route gehalten? 

In Abhängigkeit der Geschwindigkeit werden GPS-Koordinaten 

gespeichert und übermittelt. Der Fahrer hinterlässt eine Spur auf 

der Karte. Aktuelle Standorte können abgerufen und auf deren 

Basis weitere Entscheidungen  gefällt werden. Verspätungen 

werden registriert.

! Sind die bestehenden Touren optimal? Haben sich Kunden- 

oder Stücklisten geändert und machen eine Neuplanung 

notwendig? 

Die alta4loop Tourenplanung berücksichtigt die Kapazitäten der 

Fahrzeuge und Lieferzeitfenster. Es kann für mehrere Depots 

geplant werden. Ergebnis ist eine Zusammenstellung der Tour und 

deren Reihenfolge.

alta4loop funktioniert

!  Liefer- und Kundendaten werden aus 

dem Warenwirtschaftssystem über-

nommen. 

!  Lieferungen werden geplant und 

entsprechend den Zeitfenstern den 

Kunden zugeordnet und zu Touren 

zusammengefasst. Dies kann für 

Rahmen-Touren ebenso erfolgen wie 

für operative Touren.

!  alta4loop unterstützt  Geofences. 

Geofences sind virtuelle Grenzen, 

deren Überschreiten registriert wird. 

Der Zeitpunkt der Überschreitung 

kann entweder als Referenz genutzt 

werden oder einen Alarm auslösen. 

Geofences können automatisch oder 

individuell   erstellt werden.



alta4loop nutzt

! Kostenreduzierung: Die Tourenplanung liefert kostenoptimierte Touren und 

Reihenfolgen an. Die Transparenz der Touren zeigt Einsparpotenziale auf.

! Kundenzufriedenheit: Die Disposition und das Callcenter haben in real time 

die Fahrzeugposition und können disponieren und kompetent über tatsächli-

che und voraussichtlich Lieferzeit Auskunft geben.

! Qualitätssteigerung: Wiederkehrende Verzögerungen können identifiziert 

und Planungen angepasst werden.

! Sicherheit: Bewegungsdaten der Fahrzeuge werden aufgezeichnet und Unre-

gelmäßigkeiten erkannt.

! alta4loop ist web basiert und steht Ihren Mitarbeitern entsprechend seiner 

Funktion zur Verfügung. Es ist nur ein Browser und keine Installation notwen-

dig.

! alta4loop ist flexibel und kann individuell an Ihre Bedürfnisse angepasst 

werden. Ihre  EDV z.B. Lieferscheindaten werden in alta4loop eingebunden.

! alta4loop ist effizient. Es sind keine Festeinbauten in den Fahrzeugen 

notwendig. Ein Mobiltelefon mit GPS ist ausreichend.

! alta4loop ist clever. alta4loop löst ein echtes Multi-Depot-Vehicle-Routing-

Problem mit Zeitfenstern.

! alta4loop liefert Orientierung. Touren und Tracks werden auf Landkarten 

dargestellt. Der Detaillierungsgrad ist beliebig genau.



Application Service Providing (ASP) – Hosting-Solutions

Lassen Sie sich nicht von der zunehmenden Komplexität von GIS-Server entmutigen. Mit unserem 

Hosting-Angebot stellen wir ArcGIS-Server auf Mietbasis zur Verfügung und übernehmen für Sie die 

Administration und den laufenden Betrieb Ihrer Anwendungen. Landkarten von Tele Atlas runden das 

Programm ab.

GIS-Systemhaus & ESRI-Partner

alta4 ist autorisiertes Systemhaus für sämtliche Produkte der

ArcGIS-Familie des Marktführers ESRI. Vom Desktop-GIS (ArcView, ArcInfo) bis hin zu 

ArcGIS Server unterstützen wir Sie bei der Auswahl des für Sie geeigneten Produke, liefern 

die Software und schulen Sie auf den Systemen. 

alta4 ist internationaler ESRI Partner des Jahres 2008.

Wir bieten Produkte und Lösungen

Software-Entwicklung

Das Entwickler-Team von alta4 ist sowohl mit eigenen Produkten als auch Individualsoftware erfolg-

reich. Die Abstimmung auf den Workflow des Kunden sowie die Integration in bestehende 

IT-Umgebungen gehören dabei zu unseren Kernkompetenzen. Management-Informationssyteme sind 

unsere Stärke.

alta4 Geoinformatik AG

Frauenstraße 8-9

54290 Trier

fon.: +49 (0) 651 96626-0

fax.: +49 (0) 651 96626-26

sales@alta4.com 

www.alta4.com

alta4loop ausgezeichnet

! 2001: DER GOLDENE VERTRIEB (Axel Springer Verlag)
 an Becker & Winarek Presse Grosso GmbH & Co. KG
 für das Projekt Tourenverfolgungssystem (TVS),
  Vorgänger von alta4loop

! 2008: Partner of the Year

! 2009: ArcGIS Solution Award Partner of the Year 2008
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